



Ayer

La vida no vale la pena si no es para quemarla al servicio de una gran empresa...

José Antonio.

AÑO III — NUMERO 1012

Jerez de la Frontera: Miércoles 12 de Julio de 1939

CALLE CARACUEL, 7. TELEFONO 2008

El conde Ciano en España

Por los caminos azules del Mar Nuestro, que no separa, sino que es una calzada que une en un común afán de imperio nuestras costas con las de la hermana Italia, ha llegado a España el ministro de Relaciones Exteriores, conde Galeazzo Ciano. Desde que terminó nuestra Cruzada, ninguna visita a nuestra Patria tiene la significación y el alto rango que esta del insigne estadista italiano. Porque no viene a España el conde Ciano en visita protocolaria, ni más todavía, en mera embajada de amistad. El ministro de Relaciones Exteriores de Italia pisa nuestro suelo investido con el título legítimo más alto y más honroso para todos los españoles, porque representa, más que la amistad, el grito de la sangre italiana derramada junto a la nuestra, para la salvación de un pueblo y de una civilización que se hundían.

Eran los tiempos difíciles. Los meses primeros de nuestra guerra, cuando la plutocracia cómoda y cobarde de Europa, armada a sus "gasters" con sus propias armas para ayudar a la instauración del comunismo en nuestra Patria, sin querer insensatamente ver el peligro que corría la civilización de Occidente. Era la época en que no sólo todo se nos negaba, sino que la juría suelta de la gran Prensa de las grandes democracias, gritaba contra la santa legitimidad de nuestra defensa y apoyaba sin tapujos, pidiendo armas, hombres y dinero, la conjura demoníaca de la destrucción y el caos. Entonces allende al Mediterráneo, cuando todos los horizontes se nos cerraban en desverguenzas y desprecios, en Italia, el genio preclaro de ese gran hombre que es Benito Mussolini, dió, contra todos los eventos, un paso firme adelante y decidido en pro de la causa única, de la España que defendía los valores eternos. Y fué entonces, en medio de tantas vergonzosas abjuraciones y de tantos crímenes, cuando a nuestro suelo llegaron los primeros voluntarios italianos. Y frente a la hez de los bajos fondos de Europa, cara al sol latino y fuerte de España, hermanos con nuestros soldados, la sangre española se mezcló con la de la hermana Italia, sellando así, en el suelo atormentado de España, el pacto de sangre, que defendía contra sus enemigos, los fueros santos de una civilización cristiana y milenaria.

España ha terminado victoriosamente la guerra. En su nombre y en el del Caudillo, a Italia marchó en embajada cumplida de agradecimiento y cariño lo más granado de sus hombres, presididos por su ilustre ministro de la Gobernación. Y la nación hermana vibró de entusiasmo en honor a los hermanos españoles. El conde Ciano, colaborador íntimo del Duce, acogió en persona, en la tierra hermana de Italia, a la representación española, en la figura preclara del señor Serrano Suñer. Y lo mismo nuestro ministro de la Gobernación, que los españoles que los acompañaban, sintieron desde el primer momento la alegría de verse recibidos por un hombre que, todo ímpetu y juventud, tan bien desde el primer momento se supo penetrar con nosotros.

A España ha llegado el conde Galeazzo Ciano. Por lo que es y por lo que representa, la Patria hermana de la Gran Italia, vibra en fervores de entusiasmo, para recibirlo como se merece. Por todas las ciudades donde pase, España, que no puede olvidar porque tiene en su suelo sangre de Italia, brazo en alto, con el austero estilo español, da a nuestro huésped ilustre su cáldido y rendido saludo de bienvenida. Y en el saludo ferviente de los españoles, con el corazón agradecido hacia el Duce, añorando el santo recuerdo de los heroicos hermanos nuestros que duermen bajo el suelo español su sueño eterno, expresamos al amigo leal de España nuestro más cáldido saludo de bienvenida.

[Viva Italia!]
[Arriba España!]

El Generalísimo Franco recibió ayer el título de Hijo adoptivo de Guipúzcoa. El pueblo en masa dispensa fervorosos homenajes a S. E. el Caudillo

Un desfile brillantísimo en el que figuran cuarenta Ayuntamientos con típicas representaciones de los mismos

San Sebastián.—Desde las primeras horas de la mañana, San Sebastián presentaba animadísimo aspecto. A las diez y media salieron de sus cuarteles las fuerzas encargadas de formar la carrera que, como ayer, fueron las banderas de la División 62 y del Regimiento de la garnición.

Millares de personas comenzaron desde las once de la mañana a tomar posiciones para presenciar el paso del Caudillo. La plaza de Guipúzcoa presentaba a esa hora un aspecto imponente.

El Caudillo, acompañado de su esposa y de su hija Carmencita, oró en la capilla de su residencia. Poco después de las once y media, salió del palacio S. E. el Caudillo en un coche descubierta, acompañado de su séquito. El paso de la comitiva, precedido por la escolta de la guardia mora, por las calles del tránsito, fué muy espectacular. El inmenso gentío que se había congregado a lo largo de todas las calles del trayecto, aclamaba al Caudillo con todo entusiasmo, prorrumpiendo en cons-

sidente de la Diputación y el vicepresidente de la Comisión Provincial. Los clarines de la Diputación interpretaron el Himno Nacional. Seguidamente el Caudillo saludó a las autoridades que se encontraban en la explanada del palacio provincial.

Allí estaban los gobernadores civil y militar, jefe provincial del Movimiento, Ayuntamiento en Corporación, la Diputación y muchas otras autoridades. El Caudillo penetró en el Salón del Trono, donde el presidente fué presentado a S. E. a los diversos diputados provinciales, con los cuales conversó breves momentos, cambiando frases de afecto.

En tanto, la muchedumbre no cesaba en sus gritos de Franco, Franco, Franco, ¡Arriba España! Momentos después, y cuando el Caudillo habia ocupado su sitio, el presidente de la Diputación le hizo entrega de un artístico pergamino nombrándole hijo adoptivo de la provincia de Guipúzcoa, el cual lleva la siguiente inscripción: «La Diputación de Guipúzcoa, en sesión plenaria celebrada el 1.º de Julio del corriente, acordó por unanimidad rendir público homenaje de sinceridad, adhesión y de reconocimiento en su próxima visita a esta provincia, a S. E. don Francisco Franco Bahamonde, Caudillo de la Gran Cruzada salvadora, y Generalísimo de los Ejércitos vencedores, y nombrarle hijo adoptivo de Guipúzcoa, expresando el cariño y la gratitud y siempre dispuesta a engrandecer y a enaltecer a la Madre Patria.

San Sebastián 11 de Julio de 1939. — Año de la Victoria. — En el momento de entregarse el nombramiento, el presidente de la Diputación leyó un breve discurso habiendo el ofrecimiento. A este discurso contestó el Caudillo con las siguientes palabras: «La historia y la vida de España es una continuidad de regiones y provincias que viven hermanadas unas con otras; aisladas, no sirven para nada. Para mí es un honor este nombramiento de hijo de Guipúzcoa, que me iguala a los grandes hombres de Guipúzcoa, y quiero hacerme digno de ellos y de la Historia de España. Señores diputados provinciales: ¡Arriba España! Una ovación imponente acogió las palabras del Caudillo. En la calle sonaron también las ovaciones de la muchedumbre con gregada en la plaza de Guipúzcoa, que se dió cuenta de que la entrega habia terminado.

La plaza de Guipúzcoa, en estos momentos, presentaba un aspecto verdaderamente inenarrable. Es imposible calcular los miles de personas que estaban estacionadas allí. Inmediatamente después comenzó la recepción. El Caudillo se sentó en el Trono con las autoridades, y seguidamente desfilaron ante él enorme número de personas, corporaciones, autoridades, instituciones y muchas personalidades. Terminada la recepción, el Caudillo salió al balcón central de la Diputación con objeto de presenciar el desfile de los Ayuntamientos de la provincia. La presencia del Caudillo fué acogida con enormes ovaciones a los gritos de Franco, Franco, Franco, ¡Arriba España! Seguidamente dió comienzo el desfile de los Ayuntamientos de Guipúzcoa, rompiendo la marcha el Ayuntamiento de San Sebastián y cerrándola el de Zamárraga. Han sido 40 los Ayuntamientos que han desfilaro. Todos ellos pasaron ante el Caudillo dando los gritos de ritual y llevando las diferentes banderas y las bandas de música de timbaleros, que interpretaron el Cara al Sol y el Oriamendi. Después desfiló ante el Caudillo la Sección Femenina de Guipúzcoa, y al pasar por el balcón central, donde se encontraba Su Excelencia, agitaron sus boinas, saludando brazo en alto. Después lo hizo la Sección Infantil. A continuación desfilaron todos los pescadores de la costa de Guipúzcoa, hombres y mujeres, que lo hicieron llevando los atributos de pesca, redes, aparejos, etc.

Los pescadores desfilaron vistiendo sus típicos trajes, y al llegar al balcón central, unos remeros se adelantaron y formando dos filas, levantaron los remos en señal de saludo, permaneciendo en esta posición hasta que terminó el desfile. El Caudillo se mostró muy satisfecho por la forma en que desfilaron. El acto ha sido verdaderamente emocionante. Los bailarines de Hernani formaron también con sus trajes tradicionales. Terminado el acto, se sirvió un lunch en su honor. A las dos de la tarde, el Caudillo abandonó la Diputación siendo despedido con los mismos honores e idéntico entusiasmo que a la entrada. Acompañado del alcalde emprendió el regreso a su residencia oficial, siendo objeto durante el trayecto de nuevas aclamaciones, oyéndose por todas partes los gritos de Franco, Franco, Franco, Arriba España. Millares de personas se hallaban con gregada lo mismo al regreso que a la ida. A las cinco y media salió el Caudillo con dirección a Irún y Fuente Erabia, y a su regreso se detendrá en Pasajes.

Una orden del Ministerio de Educación Nacional

Para la adquisición de material pedagógico con destino a las escuelas públicas

Burgos.—La parte dispositiva de la orden del Ministerio de Defensa Nacional autorizando concursos para adquisición de material pedagógico con destino a las escuelas nacionales de primera enseñanza, consigna entre otros apartados, los siguientes: Se autoriza a la Jefatura Nacional de Primera Enseñanza para anunciar concursos para adquisición de material pedagógico. Los concursos serán para adquisición de mesas y bancos bipersonales del mismo tipo adoptado en la anterior adquisición. Mesas de tipo especial para la enseñanza de párvulos u otras que se designen previamente. Mapas y atlas para la enseñanza de geografía e historia. Cruces, estampas murales, etc. etc. A los concursantes se les concederá un plazo de diez días a partir de la publicación del correspondiente decreto. El material deberá ser exclusivamente español. El plan de entrega se señalará oportunamente en cada caso. Los concursantes podrán ofrecer varios pedidos dentro de las normas que se fijen, mejorando el precio y la calidad de los mismos, y en todo caso estarán facultados para retirarlos en todo o en parte.

La "Fiesta de exaltación del Trabajo"

En JEREZ prepara diversos actos la C. N. S.

El próximo día 18, aniversario del gloriosoalzamiento Nacional, se celebra en España la «Fiesta de exaltación del Trabajo». El Ministerio de Organización y Acción Sindical ha dictado para ello oportunas disposiciones.

En Jerez, dando cumplimiento a lo ordenado, la C. N. S. prepara diversos actos que con la debida anticipación anunciaremos. Fiesta del Trabajo. Empresarios y obreros, en hermandad estrecha, conmemorarán la jornada histórica.

El Conde Ciano sigue recibiendo inequívocas demostraciones de respeto y simpatías en Barcelona

Permanece unas horas en Tarragona para asistir a la reposición de la estatua de CESAR AUGUSTO en el Museo Arqueológico

Barcelona.—A las 11 y 25 de esta mañana ha salido del Palacio de Pedralbes, con dirección a Tarragona, el conde Ciano, a quien acompañaba el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer. En otros coches iban el embajador de Italia el jefe de los Fascios, general Gambará, el cónsul general de Italia, el agregado militar de la Embajada italiana, el jefe provincial del Movimiento, señor Calvino, y otras personalidades.

El jefe de la Cuarta Región Militar, general Orzáiz, se adelantó a la comitiva para esperar al conde Ciano en Vendrell. Todos los pueblos del recorrido, desde Barcelona hasta Tarragona, se hallaban adornados con arcos triunfales, gallardetes y banderas españolas e italianas con los signos del Litor y las flechas. También se hallaban formadas en cada pueblo todas las organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, tributándole el paso del conde Ciano una cariñosa recepción, que no cesó hasta la entrada del ministro de Relaciones Exteriores de Italia en Tarragona.

El adorno de la ciudad de Tarragona excede a todo elogio. Tarragona acogió al conde Ciano con frenético entusiasmo. Todo lo que se diga del recibimiento al conde Ciano resultará pávido ante la realidad.

Ya en las afueras, en la carretera, se levantaron grandes arcos con banderas españolas, italianas y del Movimiento. Exactamente a la una y media de la tarde, las baterías de la plaza hicieron las salvas de ordenanza, anunciando la entrada en la capital de S. E. el conde Ciano.

Los arcos triunfales, que se sucedían cada dos kilómetros, en la entrada de la población se engrosaron con un magnífico arco triunfal de 25 metros de altura, a cuyos lados figuraban las flechas y el Litor, y en la que se leía una inscripción que decía: «La ciudad victoriosa y triunfal de Tarragona, a la Roma augusta».

A la entrada de las Ramblas, se levantaban dos grandes paralelepípedos con la siguiente inscripción: «Aquí, cara a nuestro mar, lancemos los gritos de nuestra amistad ¡Viva Italia! ¡Arriba España!».

Todo el espacio está ocupado por muchachas de Auxilio Social y de F. E. T. vestidas de blanco y uniforme azul. También forman los muchachos de las Organizaciones Juveniles, llevando banderas españolas e italianas que daban al acto un aspecto sugestivo.

Al llegar el conde Ciano, el entusiasmo se desbordó y las ovaciones se sucedían sin interrupción, dándose constantes vítores a Italia, al Duce, al Caudillo y a España.

La plaza de Santa Clara ofrecía un aspecto magnífico. A un lado está el Mediterráneo y al otro se levantan enormes columnas de 20 metros de altura, rematadas con el águila imperial. También se veían las insignias del Litor y del yugo y las flechas.

La cantidad de público es impresionante. En la estatua de Roger de Lauria se han inscrito fragmentos de los discursos del Caudillo y de Serrano Suñer. Al entrar en la Rambla del Generalísimo la comitiva, se desbordó el entusiasmo del público, que aclamó sin cesar al conde Ciano, vitoreando a España, al Duce y al Caudillo. Toda la carrera está cubierta por las organizaciones de F. E. T. La comitiva hace su recorrido por la calzada central de la Rambla y en los árboles se situaron centenares de personas para presenciar el paso del conde Ciano y su séquito.

A la entrada del Museo Arqueológico, el conde Ciano y sus acompañantes pasaron revista a una centuria de F. E. T., que le rindió honores. Al mismo tiempo se interpretaron los himnos italiano y nacional, entrando seguidamente en el citado museo, donde ha tenido lugar la reposición de la estatua del César Augusto.

El paseo presentaba un aspecto brillantísimo y en el interior del museo se hallaba formada una sección de Organizaciones Juveniles. También se hallaban formadas muchas chas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

En el momento de entrar el conde Ciano, los niños entonaron cánticos italianos, y tres aviadores legionarios, convalecientes de las heridas sufridas en la campaña, cantaron también acompañando a los muchachos. Al final se hicieron los gritos de rigor.

Acto seguido, el conde Ciano des-

cubrió la estatua de César Augusto, que se hallaba cubierta con una gran bandera del Movimiento. En este momento, uno de los aviadores italianos, dió vivas al conde Ciano, siendo contestados con entusiasmo. Al acto han asistido todas las autoridades de Barcelona y Tarragona, y representaciones de muchos pueblos.

Terminados los discursos, la comitiva se dirigió a la finca del Mar, donde se celebró un almuerzo. Por la tarde, a las seis la comitiva regresó a Barcelona.

El conde Ciano y demás personalidades que integraban la comitiva, llegaron a la Diputación a las siete menos cuarto, siendo saludados por el público con imponentes ovaciones y vivas a España e Italia.

El conde Ciano se dirigió después al Ayuntamiento, donde fué saludado por el alcalde y la Corporación Municipal, visitando las dependencias de la casa.

Luego, entre las aclamaciones del público, que intentó romper el cordón de seguridad, por el entusiasmo patriótico de que se hallaba poseído, el conde Ciano y acompañantes se dirigió al Palacio Provincial, siendo recibido en la escalera de honor por el conde de Montsen y la Corporación en pleno.

El conde Ciano se detuvo unos momentos en el salón de San Jorge, que se hallaba profusamente adornado. Luego se sirvió un té en el salón de azules. A las siete de la tarde, el conde Ciano abandonó el Palacio Provincial. El conde Ciano ha asistido a diversos actos deportivos. En primer lugar, se verificó un partido de fútbol entre el Español y el Barcelona y luego hubo una carrera ciclista. Finalmente, las Organizaciones Juveniles efectuaron magníficos ejercicios rítmicos y gimnásticos.

El conde Ciano se detuvo unos momentos en el salón de San Jorge, que se hallaba profusamente adornado. Luego se sirvió un té en el salón de azules. A las siete de la tarde, el conde Ciano abandonó el Palacio Provincial. El conde Ciano ha asistido a diversos actos deportivos. En primer lugar, se verificó un partido de fútbol entre el Español y el Barcelona y luego hubo una carrera ciclista. Finalmente, las Organizaciones Juveniles efectuaron magníficos ejercicios rítmicos y gimnásticos.

El Ferrol del Caudillo.—Han zarpa-do para San Sebastián y Santander el «Almirante Cervantes», el «Gravinas» y el «Jorge Juan», que permanecerán en aquellos puertos durante la permanencia en los mismos del conde Ciano.

Gaurea de un curso. Vigo.—En el salón de actos del Circolo M.rcantile se ha celebrado con gran solemnidad el acto de clausura del curso para Caballeros de Guerra Mutilados por la Patria.

Para el establecimiento de nuevas Industrias. Pontevedra.—La Jefatura Provincial de Industrias ha hecho pública una nota en la que consigna que son muchos los industriales que están solicitando sendas autorizaciones para establecer industrias nuevas.

Destino de fuerzas a Pontevedra. Pontevedra.—Ha sido destinada a esta capital la legión 85 que manda el coronel don Miguel Cuervo. Los batallones que la componen serán alojados en distintos lugares del casco urbano de la capital.

Una interesante carta de Emilio Thuiller. Se ha salvado de la barbarie roja. Mélega.—Emilio Thuiller, el ilustre actor, ha escrito a un íntimo suyo residente en esta capital, haciéndole importantes revelaciones. Vive en Madrid, donde ha sufrido las penalidades propias de la dominación roja. —Me salvé por haberme encomendado a la Santísima Virgen del Pilar. Y añade: —La guerra me ha dejado casi inválido, pues ya las piernas no me responden. Pero todo lo doy por bien empleado ante la victoria de las gloriosas tropas españolas.

Las pérdidas sufridas por los Hermanos Menores en la España bolchevique. Roma.—En el Captiulo general de los Hermanos Menores celebrado recientemente en Santa María de los Angeles, en Asia, el Provincial de Cartagena, J. Gómez, ha presentado el resumen de las gravísimas pérdidas sufridas por la Orden Franciscana durante el sangriento dominio de los

rojós; se trata de los Hermanos asesinados por los bolcheviques españoles y de las devastaciones de iglesias y conventos.

He aquí algunas cifras: 9 iglesias destruidas y 35 semidestruídas, 4 conventos destruidos y 28 inhabilitados; Hermanos Menores asesinados 215, entre todas las clases, ninguno de los cuales ha vacilado ante el martirio y cuyas únicas palabras han sido perdón y de aclamación a Cristo Rey y a la España Católica.

El Instituto Nacional de Previsión y sus Cajas Colaboradoras. Burgos.—La orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical creando la comisión Investigadora encargada de examinar la situación económica y financiera del Instituto Nacional de Previsión, es muy importante.

Interesa mucho conocer la situación de éstas para que puedan ajustarse al nuevo reglamento de Seguros Sociales. La comisión que se designe realizará una inspección a fondo en el referido Instituto y en Cajas de referencia, a fin de dar a conocer la verdadera situación de uno y otras.

El Abate Lambert sale para Málaga. Sevilla.—Después de haber visitado las obras del Patronato del general Queipo de Llano, para Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria y obreros modestos, ha regresado a Málaga el Abate Lambert.

Se mostró muy satisfecho y lleva copiosos documentos y fotografías que le servirán para difundir la importancia y magnificencia del Patronato de referencia.

Lotería Nacional. Premios mayores del sorteo celebrado ayer en Burgos:

- Con 120.000 pesetas
- 26.601 Torrelavega, Valladolid.
- Con 70.000 pesetas
- 6.765 Barcelona, Valencia.
- Con 80.000 pesetas
- 35.244 Cádiz.
- Con 2.000 pesetas
- 16.790 Cádiz, Madrid.
- 21.894 Barcelona, Segovia.
- 86.627 Valencia.
- 88.176 Teide.
- 17.917 Lucena, Madrid.
- 9.885 Granada, Madrid.
- 20.211 Albacete, Málaga.
- 6.128 Villavieja del Panadés, Barcelona.
- 12.008 Santa Cruz de Tenerife.
- 86.828 Orense.
- 88.149 Las Palmas.
- 16.174 Teide.
- 8.813 Estepa, Pamplona.
- 81.971 Barcelona, Valencia.

Lea siempre el periódico "AYER"



MARCO DE LA PRENSA

Prensa extranjera

El SIGLO: Bogotá

Se hace eco de las actividades desarrolladas en aquellas tierras por los emigrados...

IL FASCIO: Milano

Ciano va a España. Dentro de unos días, nuestro ministro marchará hacia Barcelona...

ACTION FRANCAISE: Paris

La Revista legitimista de Carlos Maurras fugitiva durante la actual política de Francia...

Coadyuve

a los fines de la Asociación Jerezana de Caridad utilizando para su correspondencia la tarjeta postal editada por dicha entidad...

Prensa nacional

EL FARO: Vigo

Las empresas van a sentir de lleno la honda transformación social que en España se está llevando a efecto.

Antes, el Estado se quedaba solo para poner fin a estos pavorosos problemas del paro y del hambre.

ODI: Huelva

Recoge la mención honorífica concedida en el Premio José María Izquierdo de Sevilla...

Nosotros—por nuestra parte—que creamos en Rafael Manzano exclusivamente como poeta...

Pocos jerezanos no figuran en las listas de suscriptores de la Asociación Jerezana de Caridad...

PARA EXCELENCIA

GONZALEZ BYASS

Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González San José, 5 - Telf. 1655

Santoral y Cultos

Santo del día - San Juan Gualberto, ob.

Jubilios Cíclicos Hoy: En RR. Madre de Dios.

EN SAN ENRIQUE Y SANTA TERESA

El sábado 15 de los corrientes, día en que celebra la Iglesia la festividad de San Enrique, Emperador, primer titular de esta parroquia...

EN EL CARMEN

Solemnas fiestas en honor de la Santísima Virgen del Carmen Coronada.

Sábado, 15.—A las ocho de la mañana Misa cantada de Vigilia.

Jubiloo del Santo Escapulario.—Desde el medio día de hoy hasta las doce de la noche del siguiente...

En la noche del 15 al 16, la Adoración Nocturna celebrará solemne vigilia en esta iglesia del Carmen.

Terminada la misa se dará a los fieles la bendición papal.

Por la tarde, a las siete y media, se cantarán las segundas vísperas de la Santísima Virgen con «Salve Regina» y bendición con Su Divina Majestad.

EN LAS CARMELITAS DE LA CARIDAD

Solemne novena que la Comunidad de Religiosas Carmelitas de la Caridad dedican a su Santísima Madre la Virgen del Carmen...

Dió principio el día 8 a las siete y media de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario, Letanía y sermón a cargo del Rvdo. Padre José Vidal, S. J.

EN LAS ANGIUSTIAS

La Santa Misa que diariamente se celebra en esta iglesia tendrá lugar hasta nuevo aviso a las nueve y media en vez de las diez, como anteriormente.

EN LOS REMEDIOS

Todos los días habrá misa a las ocho y media. Los domingos se celebrará misa a las doce, con explicación muy breve del Evangelio por el señor abad.

Sección Oficial

C. N. S.

El ilustrísimo señor Delegado de Trabajo de la Provincia, comunica a esta Delegación Sindical de la C. N. S. que teniendo noticias de haberse abandonado los trabajos de recolección...

Por excepción y por tratarse del trozo de menos peligro sólo se permitirá bañarse en el sitio llamado «Vado de los Hornos»...

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Junta Provincial de Transportes de Cádiz

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los señores Agentes vendedores de automóviles que teniendo en proyecto esta Junta de indemnizar en breve plazo a los propietarios...

Comisión Inspectora Comarcal

Se recuerda a los dadores de trabajo en general, ya sean organismos dependientes de la Administración Central, Provincial o Municipal...

Desde la Santa Iglesia Catedral el general Varela, con las autoridades se trasladará a la Plaza de San Juan

El lunes próximo llegará a Cádiz el general Varela

El homenaje que le rendirá la ciudad

Desde la Santa Iglesia Catedral el general Varela, con las autoridades se trasladará a la Plaza de San Juan

EL PRESIDENTE.

Ayer...

Hace cincuenta años

Contrajeron matrimonio don José Priego Linares y la señorita Mercedes Gabarrón Villalta.

Se verificaron los exámenes en la escuela de Santo Domingo, que dirigía el señor don Julián Cuadra.

Formaban el tribunal una comisión de la Junta Local de Instrucción Pública presidida por el cura propio de la iglesia de Santiago don Cristóbal Gómez Navarro.

Los exámenes resultaron muy lucidos, siendo felicitado por ello el director del citado centro de enseñanza.

Reinaba gran animación para la novillada que tendría lugar el domingo a beneficio del Hospital de Santa Isabel, de las Preservadas y del Asilo de San José.

El sábado por la noche habría en la calle Larga exposición de moñas y banderillas, tocando alegres aires las bandas de música del Regimiento de Extremadura y del Hospicio Provincial.

Por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia fué concedido el oportuno permiso para celebrar en Jerez una corrida de toros el día de Santiago.

El día 14 hará su solemne profesión en la Comunidad de RR. Misioneras, la novicia Sr. María de la Salud Morillo del Glorioso Arcángel San Rafael, predicando el presbítero don Luis G. Montero y Morales.

En el Congreso fué votada por unanimidad la pensión a la viuda del general González Hontoria.

Hace veinticinco años

Sufrió un retroceso en la enfermedad que padecía la respetable señora doña María Victorina González, viuda de Ysasi, administrándosele los Santos Oleos.

En la capilla del Calvario, ante la gruta de Lourdes, se cantó una salve, asistiendo numerosos fieles.

El tenor don Alberto Campoy cantó de modo notable la Salve de Mercadante.

Ascendió a primer teniente el segundo teniente de Infantería don Francisco López de Roda y Zuleta, que prestaba sus servicios en el Regimiento del Rey.

En la Línea de la Concepción, donde residía, dejó de existir la respetable señora doña Rafaela Romero Virués (q. s. g. g.).

El ministro de Gracia y Justicia firmó las RR. OO. concediendo autorización para contraer matrimonio a S. A. el Infante don Fernando y a la nueva duquesa de Talavera de la Reina, doña María Luísa de Silva y Fernández de Hiestrosa, hija del conde de Peñe de Concha.

Fué nombrado en propiedad secretario del Ayuntamiento de Grazalema don José A. Vázquez Domínguez, que interinamente venía desempeñando dicho cargo.

Nuestro distinguido convecino don Francisco Peña tuvo la mala fortuna de caerse de un caballo que montaba en su hacienda de «Jédula», fracturándose una costilla.

Una limosna

por el amor de Dios! Esto pide cada día para sus pobres la Asociación Jerezana de Caridad.

¡No hacerse el sordo a sus llamadas!

de Dios, donde en la tribuna situada al efecto, recibirá el homenaje de fervorosa gratitud y emoción patriótica de todo el pueblo de Cádiz, allí congregado.

Seguidamente el general Varela, con las primeras autoridades, subirá al balcón principal del Ayuntamiento, desde donde y después de unas palabras del alcalde de Cádiz, el heroico jefe se dirigirá al público.

Para mejor adición desde todos los rincones de la plaza se instalará un sistema de altavoces.

Después de descansar el general Varela en el despacho de la Alcaldía, marchará a su domicilio, donde ha de pernoctar.

El día 18, a las once de la mañana, tendrá lugar en la plaza de San Juan de Dios la solemne entrega de la bandera que el Excmo. Ayuntamiento de Cádiz regala al Regimiento de Infantería n.º 88.

La bandera será entregada al general Varela y éste lo hará a su vez al coronel del Regimiento citado.

Habrá misa de campaña ante un artístico altar, presidido por la Patrona de Cádiz, Nuestra Señora del Rosario, en el que figurarán también los Patrones de la ciudad, San Servando y San Germán.

Terminado el desfile se servirá en la Casa Capitul un vino de honor dedicado a los señores jefes y oficiales del Regimiento de Infantería de Cádiz n.º 88.

Al acto de la plaza de San Juan de Dios asistirán todas las señorías representantes de las distintas capitanías españolas que tomarán parte el día 16 en el homenaje al ilustre escritor don José María Pemán.

El mismo día 18, a las dos de la tarde, será obsequiado el general Varela con una comida íntima en el Hotel Atlántico, a la que asistirán solamente las primeras autoridades y Gestora Municipal.

El general será invitado para asistir a la gran novillada que se celebrará en el circo gaditano, en la tarde del día 18, de cuya fiesta tan raras oportunamente se darán detalles y que será presidida por bellas señorías.

En días sucesivos iremos dando a conocer más noticias y detalles relacionados con la llegada a Cádiz del heroico general.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Ldo. D. Rafael Bonald, Angel Mayo 12.

Ldo. D. Ramón Novo, Cardenal Herrera 21.

Estación de Cerealicultura

Table with weather data for July 11, 1939, including temperature ranges, precipitation, and humidity.



Agte. en Jerez: Carlos Zarzuela Rodríguez

Lea siempre el periódico "AYER"

Se venden

materiales de construcción. Razón: Benavente Alto 6.

Transportes Andaluces

Oficina en Algeciras: Plaza de D. Juan de Luna 8 En Jerez: Larga 81 "Copa de Oro" (D. Rafael García)

Servicio de mercancías, paquetería y encargos entre Sevilla y Algeciras y puntos intermedios: Los Barrios, San Roque y La Línea de la Concepción.

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos Sanitarios - Cuartos de Baños - Azulejos - Zócalos de dibujos

Exposición y Oficinas: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1981

SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PANADES, S. A.

Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710

AZUFRE SUBLIMADO - SULFATO DE COBRE

Acidos tartárico y cítrico - Colas de pescado - Carbonatos de cal y de potasa - Gelatina - Metabisulfito de potasa - Negro animal pasta - Osmocarbón - Pajuela - Taninos - Filtrolina - Tierra distónica - Algas - Dextrina - Kieselgur - Material de laboratorio y de bodega.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

El Artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron adicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Evara Teléfono 1410.

DE TOL

Relacion tre Alen

Amsterdam. nomía del Re la recepción c distas holandes Alemania y H truir sobre nue nes comerciales.

Actualmente caciones se ha bos puntos de

Rumanos ditos

Bucarest. la delegación que está nego obtenido un libras para la cías.

De estos 3.640.000 se de guerra, 700 algodón y 160

Además un emplado en rumanos de h

Próxim nal-see

Munich. tido nacional este año en N del próximo 1

Las partes grama del Co variaciones se la distribución

Hace vari anunció que año se llama Paz.

Persis ponés

Berlin. U agencia D. N por el consu señor Tashir

que si es tinuaría el bl

El dom

Han sido fiadores de que tendrá lu festividad de en el hermoso de Santa Mar

Se lidiarán de la credito que serán estea de espadas flo de «El Cue y Miguell P de «El Niño

Esta fiesta de Ya ha com calidades pa congregad e millares de at

«El Ferro

El domingu za de Santiu paisano Beni riano, un mucl modesto, que nerals simp

Se lidiaron tiguosa gana don Juan Pe regua, unos de soberbia bastante jue

Con el to Daniel Luca torrillos,

Luca de uno y bien e Benito torrillos, ma

En el quin faena que co

DE TODO EL MUNDO

Relaciones comerciales entre Alemania y Holanda

Amsterdam.—El ministro de Economía del Reich, doctor Funk, en la recepción concedida a los periodistas holandeses, ha declarado que Alemania y Holanda van a reconstruir sobre nuevas bases sus relaciones comerciales.

Actualmente en las últimas negociaciones se ha logrado acordar ambos puntos de vista.

Rumania cobra sus créditos

Bucarest.—La prensa anuncia que la delegación económica rumana, que está negociando en Londres, ha obtenido un crédito de 5.500.000 libras para la compra de mercancías.

De estos 5.500.000 de libras, 3.640.000 se emplearán en material de guerra, 700.000 en la compra de algodón y 160.000 se dedicarán a la construcción de carreteras.

Además un millón de libras será empleado en mejorar los servicios rumanos de higiene.

Próximo Congreso nacional-socialista alemán

Munich.—El Congreso del partido nacional socialista se celebrará este año en Nuemberg, del 4 al 12 del próximo mes de Septiembre.

Las partes fundamentales del programa del Congreso no han sufrido variaciones sensibles, pero cambiará la distribución de los días.

Hace varios meses que Hitler anunció que el Congreso de este año se llamará «Congreso de la Paz».

Persistirá el bloqueo japonés

Berlín.—Un corresponsal de la agencia D. N. B. ha sido recibido por el cónsul general en Tien Tsin, señor Tashiro, el cual ha manifestado que si es necesario el Japón continuará el bloqueo de las concesiones extranjeras de Tien-Tsin uno o dos años, hasta que los ingleses cambien de actitud.

Declaraciones de un periódico egipcio

El Cairo.—El periódico egipcio «Al Moklatam» publica en su editorial unas declaraciones sobre la política inglesa en Palestina, diciendo que la inseguridad que existe en el país es enorme.

Inglaterra constantemente está intentando árabes acusados de simpatizar con los activistas; de este modo sigue diciendo el periódico—los campos de concentración de Palestina están abarrotados de inocentes.

Barcelona levantará un monumento al doctor Lruirita

Barcelona.—En esta ciudad se va a levantar un gran monumento para perpetuar la memoria del obispo mártir doctor Lruirita, que fue vilmente asesinado por los rojos durante la dominación marxista y que tan querido era en esta capital, donde dejó por sus virtudes evangélicas un verdadero recuerdo de santidad.

La Diputación Provincial ha tomado la iniciativa de erigir el monumento.

La amistad de Bulgaria y Yugoslavia

Belgrado.—Después de terminar las conversaciones en Bled entre los señores Kossievonoff y Markovitch, ministros de Negocios Extranjeros, respectivamente, de Bulgaria y Yugoslavia, se ha dado un comunicado diciendo que los países están decididos a acrecer en el porvenir su colaboración política trazada en el Pacto de amistad de 1937.

Se llegará primeramente a la aproximación en el terreno económico. Las dos naciones están convencidas de que la política de independencia y neutralidad es la que mejor corresponde a los intereses vitales de ambos países.

Treinta millones de quintales métricos es el cálculo de la próxima cosecha

En la zona nacional es superior al promedio normal

Las provincias ocupadas por los rojos descienden un 45 por 100

Burgos.—En 80.510.519 quintales métricos ha sido calculada para toda España por la Sección de Estadística del Ministerio de Agricultura la cosecha de trigo que está actualmente en vías de recolección; es decir, la del año agrícola de 1938-39. Comparada con el promedio anual de las cosechas registradas en un quinquenio de producción normal—el de 1927 a 1931, por ejemplo, en el que aquel promedio fue de 37 millones 700.000 quintales—la de este año representa una baja global del 19 por 100.

Repetimos que aquella cifra de cosecha probable corresponde a toda España; es decir, a las dos zonas, nacional y roja, en que España estuvo dividida hasta el derrumbamiento total del frente enemigo. Si por zona nacional consideramos a la integridad de las treinta y siete provincias cuyas capitales estuvieron en nuestro poder desde la iniciación del año agrícola, tendremos que del total de la cosecha probable corresponden 25.514.100 quintales métricos a la zona nacional y 4.986.100 a la zona que estuvo en manos de los rojos.

La baja de la producción es, respectivamente, de 2.694.000 y de 4.228.600 quintales métricos, o sea del 10,4 por 100 para la España nacional y del 45,8 por 100—casi la mitad—para la España roja. Por lo que a la primera se refiere, el descenso de la producción es mínimo, dadas las anormales circunstancias por que atravesó nuestro país, y desde luego mucho menor del registrado en las naciones europeas beligerantes durante la Gran Guerra.

Pero esta división de España no puede ser rigurosamente aceptada como base del cómputo: una gran parte de varias provincias que precisamente figuran entre las de mayor producción triguera de nuestra Patria, como, por ejemplo, y entre otras, Badajoz, Granada, Lérida, Toledo y las tres de Aragón, estaban en poder de los rojos.

Según esto, y a los efectos estadísticos de la actual cosecha de trigo, conviene dividir el mapa de España en tres zonas: zona nacional, zona roja y zona mixta.

En la zona nacional, es decir, en la integrada por provincias que en su totalidad o en su casi totalidad estaban ocupadas por los Ejércitos del Caudillo, la producción triguera ha aumentado considerablemente en relación con el promedio normal del quinquenio 1927-31. Están en baja las catorce siguientes: Burgos, Cáceres, Cádiz, Guipúzcoa, Las Palmas, Logroño, Málaga, Orense, Oviedo, Pontevedra, Santander y Vizcaya, las que anuncian una cosecha total de quintales métricos 6.588.200, frente a 7.514.700 que fue el promedio de los años indicados. La diferencia en menos es, por lo tanto, de 926.500 quintales. Están en alza otras catorce provincias, que son: Alava, Avila, Baleares, La Coruña, Huelva, León, Logroño, Navarra, Palencia, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Soria, Valladolid y Zamora, cuya cosecha actual probable es de quintales 12.500.000, frente a 10.141.800 del promedio normal, con una diferencia en más de 2.358.200. Lo cual quiere decir que la cosecha actual rebasa en 1.432.800 quintales métricos el promedio normal en lo que a provincias enteramente nacionales se refiere.

De ellas las que registran una mayor alza absoluta de producción son éstas: Valladolid, que de quintales 1.575.800 pasa a los 2.000.000; Salamanca, que pasa de 1.222.200 a 1.600.000; Palencia, que pasa de 1.047.800 a 1.850.000; Navarra, que de 1.422.500 pasa a 1.700.000; Logroño, que pasa de 848.900 a 990.000; Zamora, que pasa de quintales 947.700 a 1.150.000; y Soria, que de 621.600 pasa a 750.600. En cuanto al aumento relativo, las provincias que figuran en primer lugar, son: Logroño, con el 78,07 por 100; Salamanca, con el 32,44; Palencia, con el 28,90; La Coruña, con el 27,94; Valladolid, con 26,96; Soria, con el 22,63; Navarra, con el 19,51; Huelva, con el 19,42; y Zamora, con el 17,99.

En lo que se refiere a la zona roja, las cifras acusan elocuentemente la anarquía política y el caos económico que aquélla padece. Sólo tres

provincias—Alicante, Almería y Valencia—acusan un ligero aumento: 920.400 quintales en total, por un promedio de 799.500. El alza es, por lo tanto, en dichas provincias de 120.000. Las ocho restantes: Albacete, Barcelona, Ciudad Real, Cuenca, Gerona, Jaén, Murcia y Tarragona, con el 53,9, y Jaén, con el 45.

La zona que pudiéramos llamar mixta, es decir, la integrada por las provincias en que una gran parte de extensión territorial estaba sometida a los Comités rojos, acusa también una tremenda baja de producción. Son once provincias—Badajoz, Castellón, Córdoba, Granada, Guadalajara, Huesca, Lérida, Madrid, Tarragona, Toledo y Zaragoza—, en las que se anuncia una cosecha probable de 7.887.000 quintales, frente a un promedio normal de 12.874.500, con una disminución, por consiguiente, de 4.987.500. De ellas, las de mayor baja absoluta son: Zaragoza, que de 1.638.900 quintales métricos pasa 750.000; Toledo, que pasa de 1.564.800 a 710.000; Badajoz, que de 1.781.800 pasa a quintales 1.154.200, y Madrid, que de los 689.200 pasa a 232.000. Las que han experimentado una baja relativa más considerable son: Madrid, con un 66,8 por 100; Toledo, con un 54,6; Zaragoza, con 54,1 y Tarragona, con un 52,7.—(Oifra).

Albacete, con el 71,2; Ciudad Real, con el 66,6; Barcelona, con el 60,5; Tarragona, con el 53,9, y Jaén, con el 45.

Las provincias cuya producción absoluta ha sufrido reducción más importante son éstas: Albacete, que de 1.888.600 quintales métricos pasa a 400.000, con una disminución de 988.600; Ciudad Real, que pasa de 1.012.600 a 387.900, con un descenso de 624.700; Cuenca, que de 1.657.200 pasa a 1.660.000, siendo la diferencia de 597.200, y Murcia, que pasa de 590.400 a 182.700, con una disminución de 407.700.

En cuanto a la baja relativa las más importantes las han experimentado: Murcia, con el 77,5 por 100;

Sucesos

Herido con un biéldo

Da conocimiento a sus jefes el guardia municipal José García Arrellano, que en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez fue asistido de dos pedregales heridas en el brazo izquierdo. Bartolomé Jiménez Troya, de 64 años de edad, con domicilio en calle Campana 24.

Bartolomé hubo de manifestar que dichas lesiones se las había causado con un biéldo de hierro en el lugar conocido por El Portal, Carmen Martín Pérez, en reyerta que sostuvo con ésta y con su marido Juan Jiménez Serrano, que habitaban en el sitio de referencial.

Le estropearon el traje a Juan

Juan González González, con domicilio en Ramón de Cala 18, denunció al guardia municipal de la sección nocturna Antonio Díaz de Terán, que a las siete de la mañana arrojó agua desde el balcón de su domicilio, en dicha casa, la vecina Micaela Ruiz Sánchez, manchándole la ropa al denunciante. Agregó éste que al llamarle la aten-

ción a aquélla, fue insultado con palabras inconvenientes.

Los descuidos

En la Casa de Socorro de la calle Arco y por el profesor médico de guardia señor Zamorano, auxiliado por el practicante señor Galera, fue asistido el niño Juan A. Delgado González, de 5 años, que vive en San Justo 8. Presentaba quemaduras de primero segundo grado en el vientre, escroto y ambos muslos, pronóstico reservado. Las que se produjo en su expresado domicilio, al que pasó una vez curado de primera intención, el volcarse en un descuido una cafetera con café hirviendo.

Efectos del calor

En la Casa de Socorro de la calle Arco ingresó el niño Manuel Jiménez y Jiménez, de 3 años, con domicilio en el Barrio de la Plata. Por el profesor médico de guardia señor Zamorano, auxiliado del practicante señor Galera, se le prestó asistencia, apreciándosele congestión por exceso de calor. Pronóstico reservado. Después de asistido, pasó a su indicado domicilio.



Se ha reunido el Consejo Provincial

El sábado día 8, a las dieciocho horas de la tarde, se ha reunido, en el domicilio de la Jefatura Provincial, el Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., bajo la presidencia del Jefe Provincial y con asistencia de los Delegados Provinciales de Información e Investigación, Administración, Sanidad, Transportes, Justicia y Derecho, Servicios Técnicos, Propaganda, Auxilio Social; el Jefe Provincial de Milicia y el Secretario Local. El Consejo conoció el estado de cuentas de la Organización y el Jefe Provincial dió a conocer las órdenes que sobre circulares sucesivas dará sobre el uso de uniforme, distintivos, etc., así como del encuadramiento, que en la actualidad se está efectuando en los locales dependientes de esta Jefatura Provincial, bajo las normas que se reciben de la Secretaría General.

Se precisó la situación de la Organización en los distintos pueblos de la provincia y las impresiones que de las Jerarquías se reciben, para el desenvolvimiento del Nacional Sindicalismo.

A las veinte y treinta minutos se dió por terminada la reunión con los gritos reglamentarios, pronunciados por el Jefe Provincial.

Organizaciones Juveniles

NORMA.—Donde esté el trabajo, donde esté el dolor de España, allí queremos estar, allí queremos llevar la alegría y la esperanza, allí queremos esculpir, en esa España laboriosa y sufrida, la función augusta de sus derechos irrenunciables...

SANCHEZ MAZAS

MILICIA.—Hoy miércoles, a las siete en punto de la tarde, deberán encontrarse en nuestro Cuartel todos los camaradas flechas. Los cadetes se encontrarán a las nueve de la noche.

El Jefe de Milicia.

NOTA DE LA DELEGACION LOCAL.—Para dar cumplimiento a lo ordenado por la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles en el Boletín Oficial del Movimiento, número 45, página 560, se ordena que todos los camaradas pertenecientes a O. J. se presenten en Secretaría en los días 11 al 15, de 4 a 9 de la tarde.

El Delegado Local.

O. J. FEMENINA.—El Viernes 14, a las 7 de la tarde, se encontrarán en la Es-

La Regidora Local.

cuola Maternal todas las camaradas mar garitas flechas y flechas azules pertenecientes a esta O. J. Femenina.

La Regidora Local.

S E U

DELEGACION DE PROPAGANDA.—Se advierte a todos los camaradas de este S. E. U. que quieren recibir nuestra Revista Nacional «HAZ», se pasen por esta Delegación, de seis a ocho de la tarde, para inscribirse en el número de suscritores. También se les comunica que mañana miércoles dará su acostumbrada emisión semanal desde el micrófono de Radio Jerez.

El Delegado de Propaganda.

DELEGACION DE DEPORTES.—Se pone en conocimiento de todas nuestras camaradas que quieren pertenecer a los equipos que se están formando de Baloncesto, Hand-Ball Atletismo, se pasen por esta Delegación de once a doce de la mañana para rellenar su ficha.

El Delegado de Deportes.

(Estudio y Acción)

EN LA CARRETERA DE MEDINA

Vuelco de un camión

Ayer de madrugada ingresó en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez Juan Izquierdo Casas, de 23 años, vecino de Granados, 9. Presentaba fractura completa del fémur derecho por su tercio medio, dos heridas contusas en los dedos del pie del mismo lado y erosiones en la región torácica anterior, de pronóstico reservado.

Le prestó asistencia facultativa e médico de guardia Sr. Zamorano Páramo, auxiliado del practicante también de turno, Sr. Galera Gil. Dichas lesiones se las produjo al volcar un camión propiedad de don

Juan Carrillo, en la carretera de Medina.

El herido pasó al Hospital y del suceso se dió conocimiento al Juzgado de guardia.

Prisión, muerte y gloria de José Antonio

El relato más autorizado de cuantos hasta ahora han surgido sobre el triste y glorioso tema de la muerte sublime del Fundador, puede conocerlo adquiriendo en la Jefatura de Propaganda, Medina 9, el folleto en que Alfredo R. Antigüedad recoge de la boca de Miguel Primo de Rivera el acento emocionado de hermano y camarada, testigo de los últimos días de JOSÉ ANTONIO.



El domingo en el Puerto

Han sido fijados los carteles anunciadores de la grandiosa novillada que tendrá lugar el domingo venidero, festividad de la Virgen del Carmen, en el hermoso circo taurino del Puerto de Santa María.

Se lidiarán seis escogidos novillos de la acreditada ganadería de Murube, que serán estoqueados por los afamados espadas Rafael Ortega, el chiquillo de «El Cuco», Pepe Luis Vázquez y Miguelito Pino, el chaval hermano de «El Niño del Matadero», que en esta fiesta debutará con picadores.

Ya ha comenzado el pedido de localidades para este espectáculo, que congregará en la ciudad hermana a millares de aficionados.

«El Ferroviario» en Santúcar

El domingo anterior actuó en la plaza de Santúcar de Barrameda, nuestro paisano Benito Jiménez «El Ferroviario», un muchacho tan valiente como modesto, que por ello cuenta con generales simpatías.

Se lidiaron seis novillos de la prestigiosa ganadería de los Herederos de don Juan Pedro Domecq, antes de Veregua, unos bichos gordos, limpios, de soberbia presentación, que dieron bastante juego.

Con el torero jerezano alternaron Daniel Luca de Tena y «Niño del Ventorrillo».

Luca de Tena estuvo discreto en uno y bien en el otro. Benito toró muy sosegado a sus novillos, matando bien al segundo. En el quinto practicó una artística faena que coronó con una estocada en

lo alto, siendo muy aplaudido y dando la vuelta al ruedo, en tanto la parroquia pedía la oreja del morlaco.

«Niño del Ventorrillo» demostró los mejores deseos, saliendo airoso de su cometido.

Pepe Luis en Madrid

Mañana se presentará en Madrid el destacado novillero del barrio de San Bernardo, Pepe Luis Vázquez.

El debut del chiquillo en el circo de la capital de España es esperado con gran interés por los aficionados, especialmente de Sevilla, que irán allí a ver actuar a su paisano.

La magna corrida de San Sebastián

Se han dado las oportunas instrucciones por la Secretaría de Orden Público con motivo de la grandiosa corrida de toros que se celebrará el próximo día 14, con ocasión de la estancia en San Sebastián del Generalísimo Franco y del conde Ciano, en honor de los cuales se verificará la corrida.

En ella actuarán los diestros Belmonte (padre e hijo), Marcial Lalanda y Domingo Ortega y se lidiarán reses de Cobeleda.

DON BRAULIO.

Compañía Adriática de Seguros

Fundada en Trieste en 1838 SEGUROS DE COSECHAS Agencia General: JOSE TOCON AYALA San Miguel, 17 Teléfono - 1858

Advertisement for 'Marqués del Mérito VINOS Y COÑACS Jerez' featuring a crown logo and decorative border.

Large advertisement for 'D. Lorenzo López de Carrizosa y de la Viesca' with religious text and a cross symbol.



ayer

Jerez: Miércoles 12 de Julio de 1939

AYER en el Ayuntamiento

Sesión Municipal

Poco antes de las ocho de la noche se reunió la Comisión Permanente de la Gestora del Excmo. Ayuntamiento, convocada para ayer de primera citación.

Preside el alcalde señor del Junco y Reyes y concurren los tenientes señores Rodríguez Pascual, Ferán López, Alvarez Estévez y Marcano González, secretario accidental señor Marín Raíz e interventor de los fondos municipales señor García Rodríguez.

Queda aprobada sin discusión ni enmiendas el acta de la sesión anterior.

Seguidamente se entra en el Orden del Día

1.º Dictámenes de la Comisión de Policía Urbana.

Son tres los informes, que se refieren a peticiones de construcción de casas baratas y a solicitud sobre alzamiento de una tapia en la calle Pizarro.

2.º Oficio del señor ingeniero municipal sobre delegación accidental del cargo.

Manifiesta en su escrito el señor Robles que habiendo sido nombrado por la Vicepresidencia del Gobierno presidente de la Rama del Corcho y teniendo que ausentarse por lo menos tres meses, propone le sustituya en sus funciones técnicas el ingeniero de Montes don Pedro Figueras Regodori.

Así se acuerda. 3.º Oficios del señor director del Laboratorio Municipal comunicando obtención de vacuna antivariólica. S. E. acuerda quedar enterado.

4.º Oficio del mismo señor acompañando relación de trabajos efectuados en dicho Centro, durante el pasado mes de Junio.

Recae el mismo acuerdo que sobre el punto anterior.

5.º Oficio del señor presidente de la Ambulancia Local de la Cruz Roja, remitiendo estado de servicios prestados.

Enterado. 6.º Oficio del señor director de la Biblioteca y Colección Arqueológica Municipal, participando número de lectores de dicho Centro, en el mes de Junio pasado.

Han sido los lectores 1.723.

El Cabildo acuerda quedar enterado.

7.º Escrito de don Rafael Benítez Quevedo, en solicitud de plaza en propiedad.

Se acuerda dictamine la Comisión de Gobierno Interior, previo los informes y antecedentes que estime necesarios.

8.º Oficio de don Manuel Palomo Fernández, dimitiendo del cargo de auxiliar temporero de S. E.

Se accede a lo solicitado. 9.º Escrito de doña Juana Jiménez Marchán, en solicitud de pensión.

A informe de la Comisión de Hacienda.

10. Escrito de don Juan Jácome y Ramírez de Cartagena, interesando su vecindad.

Se concede lo que se interesa. 11. Escrito de don Andrés Tenorio Pérez, sobre reducción de pago de arbitrio municipal.

Se acuerda emita dictamen la Comisión correspondiente. 12. Escrito de don José Aguilar López, en solicitud de ayuda económica.

Pass el escrito a dictamen de la Comisión de Hacienda.

13. Escrito de don José Enrique Lebrón, en solicitud de beca para estudios.

A informe de la Comisión de Instrucción Pública.

14. Escrito de la señorita Elena Alonso Vecino, solicitando subvención para los estudios de Bachillerato.



Si durante la guerra, pese a requerir ésta la máxima atención, no se abandonó la tarea legislativa, terminada aquella con la más brillante de las victorias, sucesivamente van apareciendo decretos que denotan la admirable orientación del Gobierno y su afán de encanalar la vida nacional hacia el espíritu y norma del sentido nacional-sindicalista.

Y el último decreto aparecido, vertical en su concepción, de honda justicia social, se refiere a los profesores de música, a esos hombres que año tras año, con vocación hacia el divino arte constituyeron orquestas y que hoy, por el materialismo de la época, se hallaban desperdigados, pasando privaciones muchas y dedicados a diversas actividades otras.

Y el nuevo decreto viene a resolver la apurada situación de ellos, al disponer que en todos los teatros y cines, y cafés y restaurantes de primer orden, actúen agrupaciones musicales.

Aparte todo lo que redunde en beneficio de la clase y expansión de la cultura musical, es cosa de felicitarse porque no estaremos condena-

dos a perpetuo a música en conserva, las más de las veces disonante y de negros.

Como martes que era, celebró su hebdomadaria reunión la Permanente Municipal, para resolver sobre diversos asuntos de trámite y adoptar el acuerdo de celebrar mañana solemnes funerales en nuestro primer templo con motivo del tercer aniversario del vituperable asesinato oficial de aquel gran patriota, orgullo de España, que fué don José Calvo Sotelo.

La crónica de sucesos ofreció varias cosillas de cierta importancia, entre ellas el vuelco de un camión, un pequeño con quemaduras y otro con erestión por asfixia, si bien este caso no corresponde a ayer, en que disfrutamos de una temperatura semiagradable, sino a la calurosa noche de la de antes de ayer.

Y para terminar, anotemos que, terminada la operación de empalme de una tubería para la limpieza de un trozo del sifón, a los gritos se les dió siete horas más de vida.— P. P. T.

LUCERO

Sociedad Española de Seguros - Incendios - Cosechas - Marítimos
FRANCOS 39 TELEFONO 1745

Bertini

famoso imitador de estrellas

Conchita Chevalier

Colosal danzarina

Ciriaco

Humorista y excéntrico genial

con numerosas y selectas atracciones forman el Espectáculo

Flores de España

que MAÑANA se presenta en Villamarta

ECOS

En el Puerto de Santa María han firmado su contrato de esposas la simpática señorita Joaquina Tosar Hano y don Alfonso Peralta Pujol.

Dando por terminada la temporada que ha pasado en ésta, marchó ayer con dirección a Santander, don Manuel Pérez Gutiérrez.

Regule sus digestiones con Lukosal, Productos Lukol.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto varón, la joven señora doña Mercedes de la Rosa, esposa de don Manuel Moguer Fernández, empleado en los escritorios de la importante casa vinatera González Byass.

Reciban los padres y abuelos del pequeño nuestra felicitación por tan grato suceso familiar.

Marchan de temporada a Sanlúcar de Barrameda, nuestros estimados convecinos los señores de Corchero (don Romualdo) y sus pequeños hijos.

Con motivo de cumplir los once y doce años, respectivamente, las preciosas niñas Meli Núñez Fernández y Pepita Román Sánchez, celebraron sus pases una fiesta filarmónica muy simpática, en la barriada Marqués de Torresoto de Briviesca.

Se vió concurridísimo el acto y en el que lucieron sus habilidades las pequeñas mujercitas.

Sebastián Núñez, con su guitarra y magnífico arte las acompañó. Encantadores muchachos y estimados convecinos asistieron a esta brillante fiesta.

Después de pasar unos días de permiso en ésta, marchó a Madrid, desde donde continuará a su destino en Guadalupe, el alférez de Infantería don Ricardo Carlos Sambruno y Barrios.

Nuevo Hotel.—Jerez.

Se ha iniciado una notable mejoría en el padecimiento que aqueja a la distinguida señora doña Consuelo Coloma, de García Pelayo (don Juan Luis), lo que celebramos.

Se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo el culto comandante de Intervenciones Militares de Marruecos, don Tomás García Figueras.

un cohumbal de la carretera de Cortes, se llamaba Juan Lara Anelo. El infeliz se encontraba en posición de cúbite prono y tenía las manos sgarrotadas.

En el lugar del suceso se personó el juez de guardia que era el del distrito de Santiago, don Rafael León, que ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito anatómico del cementerio de esta ciudad para la práctica de la autopsia.

El transporte se efectuó en un camión custodiado por una pareja de la guardia rural.

Descanse en paz el alma del infeliz.

CINEMA DE VERANO
SAN AGUSTIN
HOY MIERCOLES
James Dunn y Gloria Stuart
en
Identidad desconocida
En español

Notas de luto

Hoy hace dieciséis años que descendió en el Señor la excelentísima señora doña María del Carmen Núñez de Villavicencio y Olague Felid, marquesa de Domecq D'Usquain (q. s. g. h.).

Dama ilustre, poseía las virtudes más excelentes puestas de manifiesto en su dilatada vida practicando la caridad a manos llenas, no habiendo obra benéfica o humanitaria a la que no fuese unido su nombre.

La misa solemne con responso que se celebrará a las once de esta mañana en la S. e. I. Colegial será aplicada por el descanso eterno de su alma.

En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia doliente.

Hace hoy cuatro años que dejó de existir el que fué respetado convecino nuestro ilustrísimo señor don Pedro M. Díez y Pérez de Muñoz, conde de las Mirandas de Santa Cruz (q. s. g. h.).

El difunto desempeñó importantes cargos diplomáticos, fué Agregado Honorario a la Embajada de España en Francia y Presidente de Honor de la Cámara de Comercio Española de París, y estaba en posesión de la Placa de Comendador de la Orden de Isabel la Católica.

La misa cantada con responso que se celebrará a las nueve de esta mañana en la iglesia parroquial de San Miguel, será aplicada por el descanso eterno de su alma, así como las rezas que tengan efecto en diversos otros templos.

A sus hijos, hijos políticos nietos y demás dolientes renovamos nuestro sentido pésame.

En la madrugada de ayer tuvo un desenfado funesto la enfermedad que venía padeciendo la respetable señora doña Carmen Vega Caballero, viuda que fué de don Pedro Pérez Villatoro, que por sus excelentes dotes de bondad era generalmente apreciada.

A las diez y media de la mañana de

Hoy Miércoles, a las seis de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver
DE LA SEÑORITA
Victoria Garrido y González
Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos
Q. S. G. G.
Sus hermanos don Juan y doña Carlota, Director espiritual, demás parientes y afectos.
RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Miguel, a las cinco y media, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Vivia: Plaza de los Augustos, 12.

Excmo. Ayuntamiento de Jerez de la Frontera

Delegación de Vías y Obras

Todos los oficiales, blanqueadores y peones de albañil, excombatientes, que tengan carnet de la Oficina Local de Colocación Obrera, comprendidos entre los números 18.801 al 19.900, deberán presentarse en dicha Oficina antes del viernes a las seis de la tarde, para recoger el volante de trabajo, para el próximo lunes.

Jerez 11 de Julio de 1939 Año de la Victoria.

Muerto por asfixia

Ampliando los informes que adelantábamos en nuestro número de ayer, hemos de hacer constar que el individuo que pereció por asfixia en

FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS
'LUQUE'
Director Técnico: Dr. M. DE LUQUE - Farmacéutico
ESENCIAS DE LIMON, NARANJA, ZARZAPARRILLA, ETC. COLORANTES.
ACIDOS CITRICO Y TARTRICO.
EXTRACTOS VERMOUTH, QUINA, COÑAC, ETCETERA.
GENERAL SANCHEZ MIRA 14 - TELF. 1736 - JEREZ

REAL TESORO
JEREZ « COÑAC

Méritos de guerra

Expediente de ascenso al Comandante Paz Varela

En la Orden General del Ejército del Sur, de la Segunda Región Militar, entre las recompensas y ascensos, se da cuenta de que, autorizado por decreto de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales («Boletín Oficial» núm. 69), el Jefe de la Segunda Región ha dispuesto la apertura de expediente de ascenso, por méritos de guerra, a favor del capitán de Infantería, habilitado a comandante, don Arturo Paz Varela, jefe del Tercer Batallón, Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, de Cádiz.

Ha sido nombrado juez para este expediente el coronel de Caballería don José Alvarez de Toledo, de la Primera División de Caballería (Sevilla).

Para Jamones, Quesos, Mantequillas

ULTRAMARINOS FINOS DE CALIDAD
Abacería "El N.º 8"
Cardenal Herrero 16 - Teléfono 1180

hoy será conducido el cadáver al Cementerio Católico. Descanse en paz el alma de la difunta y reciban nuestro pésame más sentido su viudo, hijos, entre ellos, don Andrés Pérez Vega, estimado amigo nuestro y demás familia doliente.

Ayer pasó a mejor vida, confortada con los auxilios espirituales la señora doña Rafaela Marín Román, esposa de nuestro convecino don Antonio Pozo López, inteligente y antiguo hecedor de campo.

A las siete de la tarde tendrá lugar el transporte del cadáver al Cementerio Católico.

En paz descansen el alma de la finada y reciban nuestro sentido pésame su viudo, hijos, hijos políticos don Antonio Jaime Fernández y don José Bazán López y demás familia doliente.

Confortada con los Santos Sacramentos dejó de existir la señorita Victoria Garrido y González, a la que adornaban las máximas virtudes.

A las seis de la tarde de hoy será conducido el cadáver al cementerio. Elevamos nuestras plegarias al Altísimo por el descanso eterno del alma de la finada y enviamos el testimonio de nuestro pesar a sus atribulados hermanos don Juan, antiguo empleado de la casa «Marqués del Mérito», y doña Carlota y demás familia doliente.

Importante servicio en Cádiz

Se descubre una industria clandestina de fabricación de embutidos

Cádiz.—El brigada de la guardia municipal, don José Izquierdo González, tuvo conocimiento de que en la accesoría de la casa número 61, de la calle General Queipo de Llano, donde existe un taller de zapatería de viejo, a cargo del individuo Manuel López Gea, de 27 años, con domicilio en el número 88 y 90 de dicha calle, éste le había cedido parte del local interior de dicha accesoría al individuo Manuel González Jiménez, vecino de San Leandro 8, para que se dedicara a la fabricación clandestina de embutidos.

El brigada se personó en dicho lugar, en unión del cabo de la guardia municipal, Gaspar Marín Ramírez, procediéndose a la incautación de 18 kilos de embutidos, un trozo de carne molida, una máquina de llenar embutidos, un mandil, un embudo, un cuchillo, un manajo de tonizas, un bidón y un cubo, todo lo cual quedó depositado en el Juzgado del Mercado de la Libertad y el citado Manuel González Jiménez, detenido en la Prevención civil a disposición de la Alcaldía.

El alcalde al tener conocimiento del meritorio servicio ordenó que fueran gratificados los dos agentes que en el mismo habían intervenido.

ESTRENO
HOY en Villamarta
Misión secreta
Un film policíaco de la Columbia con Charles Stewart
ESTRENO

Suscripción

para la adquisición de la Medalla Militar que el pueblo de Jerez ha de ofrecer a su Comandante Militar Sr. Marqués de Casa Arizón

Recaudado en el Casino Nacional:	Ptas.
José Ruiz Crespo	25
Pedro de Andrés Martínez	10
Duque de Algeciras	100
Marqués del Mérito	100
Eulalio Vázquez Caranza	10
José L. Reimón Cortina	10
Juan Luis García Pelayo y de Trevilla	5
Recaudado en el Circulo Lebrero:	
Manuel A. de la Riva	100
José María Bernal	2
Enrique J. Bernal Delege	1
Recaudado en el Colegio Oficial de Agentes Comerciales:	
José Aguayo Cámara	5
Miguel Montes Izáñez	5
Raúl Ruiz de Villegas	5
Jerónimo Atienza García	5
Francisco de Paula Pino	5
Francisco Vázquez Cosme	3

Hoy Miércoles, a las siete de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver
DE LA SEÑORA
D.ª Rafaela Marín Pomar
Esposa que fué de don Antonio Pozo López
Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P. A.
Su viudo, hijos, hijos políticos, hermanas doña Atanaska y doña Josefa, sobrinos, sobrinos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos.
RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial del Salvador, a las seis y media, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Vivia: Guarnidos 12.
Suplican sus hijos políticos don Antonio Jaime Fernández y don José Bazán López

Banco Español de Crédito
Servicios Centrales: Burgos
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales
está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior
Atiende con preferente interés las operaciones relativas al **Servicio Nacional del Trigo**
Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA: **P. PRIMO DE RIVERA 1**

Toros en el PUERTO
EL DOMINGO 16
Festividad de la Virgen del Carmen
GRANDIOSA CORRIDA
SEIS HERMOSOS NOVILLOS
de la acreditada ganadería de don JOAQUIN MURUBE
MATADORES:
Rafael Ortega (GALLITO)
Pepe Luis Vázquez
Miguel del Pino
QUE DEBUTARÁ CON PICADORES
A las SEIS Y CUARTO de la tarde